
 

Referat fra 

Skolebestyrelsesmøde onsdag den 30.4.2025 
kl. 17.00 – 19.00 i personalerummet  
 

Tilstede 

Skolebestyrelsen: Anna Finderup, Jan Secher Mortensen, Maria Elisabeth Nissen Jensen, Inge Marie 

Kromann og Line Kastorp Kok 

Medarbejdere: Tinus Emil Møller Pedersen 

Ledelsen, Niels Møller, Peter Behnk og Inge Johanne Andersen 

 
Afbud 
Medarbejdere: Jette Dueholm Rokkjær 

Skolebestyrelse: Almir Mesanovic  

Elevråd:  Dina Jaghnoune 5A, Rania Jaghnoune 7B 

Ledelse: Lasse Fisker, Anne Thidemann, Denis Dandic 

 
1. Godkendelse af dagsorden og referat (5 min) 

Godkendt. 

 

2. Skolens økonomi – Peter Behnk (25 min.)  

- Budget 

Peter præsenterede budgettet for 2025. Skolebestyrelsen godkendte budgettet. 

 

- Handleplan 

Peter præsenterede den økonomiske handleplan, der indeholder besparelser 

(overnatninger, afvikling af bus, skolemælk) samt nye opgaver (På rette vej, ny 

specialklasse) på Vestergårdsskolen. 

Kommentarer: Det er en skam at skære overnatningerne væk. Det bør genindføres, når 

der er økonomi til det. Det undersøges, hvad overnatninger på de forskellige årgange 

koster, men handleplanen fastholdes. 

Skolebestyrelsen giver udtryk for, at det er vigtigt, at skolen er opmærksom på at styrke 

de specialpædagogiske kompetencer, så medarbejderne kan stå i de nye opgaver, skolen 

har fået. Der er afsat midler i budgettet til kompetenceløft af medarbejdere – både ift. 

specialpædagogiske indsatser og bredere børnefællesskaber. 

 

3. Nyt fra (10 min.) 

- Eleverne – sidste elevråd blev aflyst 

- Forældrene – ikke nye temaer dd. 

- Personalet 

a. Der er mulighed for at søge midler fra kompetencemidler til faglige kurser.  



 
b. Skolen går fra klokketimer til 45 min. lektioner kommende skoleår. Det skal 

personalegruppen omstille sig til. Det er en forandring for det pædagogiske 

personale.  

c. Der er en oplevelse af, at medarbejderne har indflydelse på skolens hverdag.  

d. Vi går ind i en prøveperiode, som påvirker hele skolen. 

- Ledelsen 

a. Nationalt forsøg med skolemad. Der er afsat 854 mio. til nationalt forsøg med 

skolemad i perioden 2025-2028. Formålet er at indsamle viden om skolemad og 

forskellige organiseringsformer omkring skolemad. Der er deadline for ansøgning 

pr. d. 2.5.2025 

Vestergårdsskolen søger ikke i denne omgang og er opmærksomme på 

erfaringerne fra andre skoler 

b. Åbent hus i karriereugen var en rigtig god dag med mange forældrebesøg og en 

fantastisk uge for eleverne 

c. Inge Johanne orienterede om hændelse i klubben under åbent hus i karriereugen 

d. Der er indskrevet 14 børn til børnehaveklassen på nuværende tidspunkt 

e. Skolen har været i dialog med PPR omkring Fokusskolens profil 

f. Ung i Århus flytter ind på Vestergårdsskolen. Der er møde om lokaler d. 5.5 2025 

g. Bevilling over fire år 

Der er i alt afsat 4,625 mio. kr. årligt i budget 2025-2028 til tre indsatser. Den ene 
af indsatserne omhandler midler til skoler med vigende egenskoleandel og 
stigende andel af børn med dansk som andetsprog. Midlerne fordeles til 6 skoler 
(Vestergårdsskolen, Vorrevangskolen, Skjoldhøjskolen, Læssøesgades Skole og 
Tilst Skole).Budgetmidlerne skal anvendes til udvikling af lokale indsatser, så 
skolerne bedre kan lykkes med at vende en udvikling med vigende 
egenskoleandel (dvs. et stigende fravalg af distriktsskolen) og en stigende 
procentandel elever med dansk som andetsprog. 
Inge Johanne er indkaldt til møde vedr. rammerne for midlerne d. 13.5.2025. 

Punktet sættes på til drøftelse til næste skolebestyrelsesmøde. 

 

4. Skoleårets planlægning og organisering (25 min.) 

Inge Johanne præsenterede Folkeskolens kvalitetsprogrammets udmøntning på 

Vestergårdsskolen 

Med afsæt i de mange nye indsatser i Folkeskolens kvalitetsprogram, jf. nedenstående 

gennemgik Inge Johanne skolens tilgang til disse. 

• Timetal - ændring af timetalsfordelingsplanen 

• Skolens timebank 

• Mulighed for afkortning af skoledagens længde 

• Lokale valgfag på 8.- og 9. klassetrin 

• Erhvervspraktik for alle i fem dage på 8. årgang 

• Juniormesterlære – vi indfaser det med en model omkring specialklassen 

Fokusskolen som opstart på ordningen 

• Afskaffelse af projektopgaven på 9. årgang – på skolen prioriterer vi elementer fra 

projektopgaven i 8. klasse. Vi er i proces med medarbejderne omkring dette  

• Mulighed for karakterer på 6.- og 7. årgang – iværksættes ikke 

• Screening for højt begavelse (fra 24/25) – er igangsat. Vi følger op med det 

pædagogiske personale 



 
 

Udover indsatserne i Folkeskolens kvalitetsprogram, er der under dagsordenens punkt 2 

iværksat en økonomisk handleplan, som også betyder, at der ændres på lektionslængden 

fra kommende skoleår til lektionslængde á 45 min.  

 

Skolebestyrelsen er enige i prioriteringer og indsatserne. 

 

5. Bredere børnefællesskaber på Vestergårdsskolen (25 min.) 

Udsættes til næste møde.. 

 

6. Skolebestyrelsesmøder skoleåret 2025/2026 og næste skolebestyrelsesmøde (10 min.) 

Skolebestyrelsen er blevet inviteret til dialogmøde vedr. trivselskommissionens anbefalinger 

d. 19.5.2025 kl. 18-21. Vi tilmelder os. Inge Johanne sender linket til tilmelding igen. 

Da næste skolebestyrelsesmøde er berammet til d. 19.5.2025 flytter vi næste 

skolebestyrelsesmøde til d. 27.5.2025. 

 

7. Opfølgning på valg til skolebestyrelsen (15 min.) 

Inge Johanne opdaterer listen over skolebestyrelsesmedlemmer med valgperiode. Næste år 

planlægges der med 8 skolebestyrelsesmøder a 2,5 timer. 

Forældrerepræsentanternes valgperiode er fire år. 

Vi mangler en forældrerepræsentant fra specialområdet. Ledelsen følger op på det ift. mulige 

kandidater. 

Medarbejderrepræsentanternes (Tinus og Jette) er på valg. Valgperioden er 1 årlig. 

Elevrådsrepræsentanterne er på valg. 

 

8. Evt.  (5 min.) 

• Forslag fra forældre om, at nuværende børnehaveklasse bliver i samme bygning. Vi 

kan ikke love, at det er muligt, da der lige er startet specialklasse op i det lokale, som 

forældrene ønsker til kommende 1. klasse.  

 

Niels Møller 

referent  


